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Un extintor de Qué necesitas?

- - * Unmatraz o

incendios natural Plastioo con una pernerein
&N 5U lapa para acomodar ung

iSabiaz que la combustion ocurre gracias a que exists oxigeno en &l aira?
Esto significa que pusdes apagar el fusgo o una llama “desplazando”™ el
oxigeno qus estd alrededor del objsto que se quema jExperimentamos!

£Coémo lo hacemos?

1. Dizponer de una vela adherida a un plato o & una
superficie sdlida para evitar accidentes.

2. Agregar bicarbonato en &l frasco o matraz.

3. Tapar ol mairaz y acomodar una pajita con boquilla

flexibla an la tapa, ssllando el sspacio entre la pajita

¥ la tapa con plesticing {colocar la parie rigida hacia {(NaHCO3) reacciona con el
au imterior y la flaxible hacia el exterior). vinagre (que es un fcido)
4. Tapar la boquilla de la pajita con una esfera de desprendiendo un gas
plasticina. llamado digxido de carbono
5. Encender la vala. {Z02). Cuando eate gas
8. Abrir levements la tapa dsl recipiente con el bicarbonato, vaciar un poco incoloro sale por la pajita
da vinagre y tapar rapidamente, cuidando que el gas que =a forma al an direccion a la lama de
imterior no aslga del recipisnts. la vala, deeplaza al oxigenc
7. Acarcar la boquilla de la pajita a la base de Ia llama, v destaparla dal aire deteniendo la
rapidaments, dirigisndo sl gas formado hacia la llama. combuation. jAsi logramos
8. Cibeervar qué sucads. nueEtne axtintor!

Carrera de velas

iCudl ganara? La que 26 apague primearo. Averigua con este entretenido
y simple exparnimento como funciona el oxigeno en la combustion.

. Encender las valas
iCémo lo hacemos? cLbrlas com ot
Adherir & un plato hondo ds vidrio tranzparenta
lag dos velas de distinto invertido. ;Cwé sucade? |
tamano, con la ayuda da ;5a apagan lae dos velas
la ssperma generada por al mismo tiempo? ;A qué
una vela prendida. a8 deben Ias diferanciss? I SN

£Como lo explicamos?

B aire s=ta compussio fundamantalmenta por una mezcla de oxigeno (O2) y nitrdgeno (M2). En un racipients
cerrado, estos gasses no =6 encuantran distnbuidos homogéneamenis, sinc gus el mas denso (oxigeno). tends
a concentrarse en la zona inferior y 8l mence denso (nitdgenc) en la zona supsarior. Esto hace que la llama de
la vela méz alta 8& encusntre an un ambisnts con menor cantidad de oxigeno disponible para |a combustion,
por lo que s& consumsa primaro. En cambio, & llama de la vela mas pequena as encusnira en un ambiants mas
rico en oxigeno y tarda més tismpo en conaumirlo, por lo que 8 apaga despuds.
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